



商報生意場

Chinese Commercial News

Page 9 Saturday September 16 2023 二〇二三年九月十六日 (星期六)

人民幣市場匯價

新華社北京9月15日電 中國外匯交易中心9月15日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

9月15日人民幣匯率中間價如下：

100美元	717.86人民幣
100歐元	768.65人民幣
100日元	4.9064人民幣
100港元	91.706人民幣
100英鎊	897.32人民幣
100澳元	465.36人民幣
100新西蘭元	427.01人民幣
100新加坡元	530.32人民幣
100瑞士法郎	807.42人民幣

菲韓達成貿易協議

以挽救低迷的香蕉產業

本報訊：最近簽署的菲律賓-韓國自由貿易協定（PH-KR FTA）預計將解決香蕉出口份額下降的問題。

自貿協定將逐步降低香蕉出口關稅，一旦貿易協定生效，關稅將在五年內降至零。

菲律賓香蕉種植者和出口商協會執行董事斯蒂芬·安蒂格週五告訴記者，在不到十年的時間裡，菲律賓香蕉在韓國市場的價值份額從2014年的95.6%下降到去年的72.6%。

他說：「來自其他國家的香蕉因零關稅而更便宜，這侵蝕了我們的份額。」

菲股收盤下跌 披索橫盤收盤

本報訊：由於大量外資賣盤拋售，週五本地股市收盤下跌，披索對美元匯率也橫盤收盤。

基準綜合指數下跌82.06點，跌幅1.32%，至6126.34點；而全股指數下跌33.13點，跌幅為0.99%，至3320.18點。

菲律賓股票金融公司研究助理克萊爾·阿爾維亞表示，當天外資淨賣盤達到24.8億元。

所有板塊均追隨綜合指數下跌，房地產業跌幅最大，下跌64.03點，跌幅為2.49%。

緊隨其後的是服務業，下跌1.88%；控股公司，下跌1.39%；工業，下跌0.61%；金融業，下跌0.49%；採礦和石油業，下跌0.16%。

阿爾維亞補充說：「全球油價不斷上漲也抑制了市場情緒，引發了人們對國內通脹率潛在影響的擔憂。在中國削減銀行現金儲備以促進經濟復甦後，油價上漲，引發了投資者對石油供應可能中斷的擔憂，最終推高了價格。」

共計86只個股上漲，109只下跌，35只收盤保持不變。

與此同時，本地貨幣對美元匯率從前一天的56.77元，下跌0.05元，收於56.82元。

當天披索開盤於56.78元，弱於週四的開盤價56.67元。

全天披索在56.78元至56.90元之間交易。

成交額從前一天的11.7億美元下降到10.6億美元。

土地銀行 向馬哈利卡投資基金 匯款500億元

本報訊：國有菲律賓土地銀行（LandBank）週五表示，已根據設立馬哈利卡投資基金（MIF）的第11954號共和國法案的規定，向國庫局（BTr）匯款500億元。

土地銀行在一份聲明中表示，對馬哈利卡投資基金的500億元投資已於9月14日與國庫局完成結算。

財政部長兼土地銀行主席本杰明·迪奧克諾表示：「我們看到多邊金融機構和外國投資者對馬哈利卡投資基金的投資興趣越來越大。隨著監管要求的落實，在從國有機構獲得種子資本後，我們相信該基金將在年底前投入運營。」

與此同時，土地銀行總裁兼首席執行官勒奈特·奧爾蒂斯（Lynette Ortiz）保證，創建馬哈利卡投資基金的法律有足夠的保障措施來保護銀行的投資資金。

奧爾蒂斯說：「馬哈利卡投資基金已經建立了足夠的安全網，以確保基金管理的充分披露和透明度，以及將被委託領導馬哈利卡投資公司的管理團隊的誠信和專業精神。」

披索匯價

(二〇二三年九月十五日)

外匯市場	開盤	56.780
	收盤	56.815
	成交額	\$1.06B
自由市場	美元	56.92
	港元	7.440
	人民幣	7.830
美元兌台幣匯率		31.937元
紐約黃金期價		1932.8美元



第二十一屆中國昆明國際花卉展開幕

9月15日，觀眾在第二十一屆中國昆明國際花卉展一展位上自拍留念。當日，第二十一屆中國昆明國際花卉展在雲南昆明滇池國際會展中心開幕，本屆花卉展主會場面積達5萬平方米，參展企業超過400家。

<新華社>

央行預計明年國際收支將轉為盈餘

本報訊：菲律賓央行（BSP）預計我國明年的國際收支將出現盈餘，寄希望於經濟和貿易復甦的強勁預期。

國際收支包括一個國家在特定時期與世界其他地區的經濟交易，包括貨物貿易、服務貿易和資本貿易。

盈餘意味著更多的資金進入我國，而赤字意味著更多資金退出。

在週五發佈的2023-2024年第三輪國際收支展望中，菲律賓央行制定政策的貨幣委員會表示，菲律賓的總體支付狀況「被視為轉向盈餘狀況，這是由對經常賬戶和金融賬戶持續改善的預期所支撐的。」

經常賬戶是一國商品和服務進出口交易的記錄，而金融賬戶是指一國居民與其他國家居民之間的國際投資轉移記錄。

明年的總體國際收支狀況預計將達到10億美元的盈餘，與央行第二季度預計的5億美元赤字相反。

與上一季度預計的154億美元赤字相比，經常賬戶的赤字預計將縮小103億美元。

與此同時，包括外國直接投資和外國投資組合在內的金融賬戶預計也將產生108億美元的赤字，低於第二輪國際收支展望中預測的144億美元缺口。

外匯儲備總額預計達到1020億美元。

央行表示：「在國內方面，商品進口的前景在一定程度上得到了國家政府計劃的支

持，該計劃旨在彌補支出並加快我國的基礎設施發展。」

央行表示：「隨著2024年GDP增長目標保持在6.5%至8%，以及最近頒布的投資友好型立法的實施細則和條例的實施，投資機會可能會擴大。」

央行補充說，預計到2024年，旅遊出口收入將突破疫情前的水平，「這得益於旅遊景點和活動的積極推廣，以及將我國營銷為醫療旅遊業的強大增長中心。」

報告稱：「這些因素為明年國際收支前景更加樂觀提供了支持。」

此外，國際貨幣基金組織預測，2024年世界貿易將增長3.7%。

比上一份報告提高0.2個百分點，全球經濟活動將保持在3%。

央行表示，到明年，全球貿易活動可能會回升，不會有任何意外。

央行表示：「央行繼續強調預測的局限性，特別是考慮到外部挑戰的持續增加。央行將繼續密切關注新興的外部部門發展和風險，以及這些可能如何影響央行實現其價格和金融穩定目標。」

2023年，央行預計國際收支狀況將比之前預測的12億美元赤字減少1億美元。

然而，央行表示，與大多數新興市場類似，今年上半年菲律賓商品貿易表現呈下降趨勢，因為外部需求的復甦道路在通貨膨脹

加劇、地緣政治緊張局勢持續和貿易壁壘上升等情況下停滯不前。

報告稱：「對貨物貿易的最新預測還包括該國半導體行業的最新聲明，即占該國出口大部分的電子產品出口今年將持平。由於國際大宗商品價格自上一輪預測以來有所放緩，預計貨物進口將下降。」

儘管如此，服務貿易預計將保持強勁的增長勢頭，這得益於對業務流程外包服務的樂觀需求和國際遊客數的強勁反彈。

央行表示：「我國主辦2023年國際籃聯籃球世界盃為旅遊業提供了額外的推動力。」

報告補充說：「菲律賓海外匯款被視為保持穩定，並為經常賬戶提供可靠支持。」

此外，央行表示，繼外國直接投資和外國證券投資在今年上半年的表現不那麼顯著之後，金融賬戶的前景在本輪預測中變得「疲軟」。

報告稱：「持續的高利率環境進一步阻礙了貿易和投資決策，從而為今年的國際收支前景增加了另一層不確定性。」

2023年前六個月，國際收支盈餘為23億美元，與去年同期的31億美元赤字相反。

央行表示：「這一結果主要是由於經常賬戶赤字下降，這是由於服務貿易淨收入增加和貨物貿易赤字減少所致。此外，金融賬戶淨流入增加，主要來自其他投資。」

七月份海外現金匯款達到29.92億美元

創七個月新高

是由於陸基和海基工人的收入增長。」

今年迄今為止，現金匯款從去年同期的182.6億美元增長了2.9%，達到187.9億美元。

央行表示：「來自美國、新加坡、沙特阿拉伯和阿拉伯聯合酋長國的現金匯款增長主要是2023年前7個月匯款增加的原因。」

美國在匯款中所佔份額最高，為41.3%；其次是新加坡，為6.9%；沙特阿拉伯為5.9%；日本為5%。

與此同時，個人匯款，即通過非正規渠道以現金或實物形式匯款的總額，達到33.21億美元，同比增長2.5%。

央行表示：「2023年7月個人匯款的增長是由於工作合同在一年或一年以上的陸基工人，以及工作合同不到一年陸基工人和海基工人的匯款增加。」

2023年前7個月，個人匯款達到209.1億美元，比2022年同期的203.3億美元增長2.9%。